



“首接必负责”给群众吃下“定心丸”

本报讯(记者李亮 通讯员张娜)“真没想到,民警当场就给我出具了接报案回执,还主动告知案件进展查询方式,心里马上就踏实了!”近日,到鄂尔多斯市达拉特旗公安局报案的李女士,对民警高效规范的接处警服务竖起了大拇指。这一幕,正是达拉特旗公安局深入践行“群众问题无小事”理念,全面落实“首接责任制”的生动体现。

《公安机关接报案与立案工作规定》实施以来,达拉特旗公安局将“首接责任制”作为提升群众满意度的“突破口”,从规范接警流程到强化监督问责,构建起了

全链条闭环管理体系。

“群众来报案,我们就是第一责任人!”该局西园路派出所民警王强表示,对职责范围内的事项,接警单位和民警必须当场登记、迅速处理;对非管辖事项,则先行登记、及时移交,全程跟踪流转进度,确保群众诉求件件有回应。实际工作中,该局通过细化接报案回执出具流程,当场登记接受证据、出具加盖公章的接报案回执,并主动告知报案群众案件进展查询渠道。“能随时了解案件办理进度,这种公开透明的做法让人很安心。”不少群众感慨道。

为确保“首接责任制”落地见效,该局依托执法闭环系统智能预警平台,对每一起接报案数据进行实时监测,一旦发现未及时受案、降格处理等异常警情,系统将自动预警并督促责任单位限期整改。同时,建立“一案一查”倒查机制,对受立案问题突出的单位和民警严肃追责,典型案例全局通报,形成强有力的震慑效应。

据介绍,“首接责任制”全面推行以来,达拉特旗公安局群众报警求助满意率提升至98.6%,因接处警不规范引发的投诉量同比下降75%。

让爱不停歇 让暖常相伴

呼和浩特讯 近日,内蒙古第一女子监狱携手京能集团管理服务公司,为百名残障儿童送去了节日的关怀与祝福。

慰问活动中,两家单位共同为残障儿童捐赠了童装、牛奶、口水巾等生活用品以及运动服、课外书、笔记本等文具,还专门为孩子们购买了电子琴,鼓励他们顽强生活、积极向上。随后,内蒙古第一女子监狱民警代表和京能集团代表了解了内蒙古残联康复中心医疗器械部、语言训练部、个别训练部的功能设置,并与身患残疾、智力障碍和心理疾病的孩子亲切互动,消融了孩子们心中的戒备和自卑,为他们带来了来自社会的关爱。

内蒙古第一女子监狱将积极履行社会责任,持续与京能集团管理服务公司携手,将关爱延续到“阳光青苗”服刑人员未成年子女身上,让爱不停歇,让暖常相伴。(代丽丽 王慧敏)

走进路政管理一线 感受交通执法温度

本报讯(记者李谱新 通讯员薛薇)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克前旗大队在敖勒召其超限检测站组织开展了“执法开放日”活动,通过“宣传+体验+交流”模式,多维度搭建沟通桥梁。

活动现场,执法人员向货车司机发放了各类宣传手册,详细讲解了国家安全生产法、公路法等法律法规,并为群众答疑解惑。同时,执法人员还现场发放问卷,重点调查执法过程中是否存在乱收费、以权谋私等违规行为和执法态度是否文明等问题,通过收集反馈,精准查摆执法工作不足,为规范执法行为、优化服务质量提供依据。

此外,执法人员还邀请企业代表、货车司机走进超限检测站,通过参观办公区域、执法装备展示和参与模拟执法体验,直观了解日常巡查、案件处理等工作流程,增进群众对交通执法工作的了解和认同。在随后召开的治理超限超载专题座谈会上,执法人员通报了近期执法数据与治理成效,并认真倾听了群众对交通执法工作的意见和建议,为构建和谐交通执法环境奠定了坚实基础。



把防骗知识包进“平安粽”



本报讯(记者赵芳 通讯员贾德京)“端午到,粽飘香;反诈课,护钱囊!”5月29日,呼和浩特市公安局回民分局通道街派出所深入“宽巷子普法干货铺”,组织了一场别开生面的反诈课——民辅警们别出心裁,把防骗知识包进“平安粽”,送到群众心坎上。

据介绍,“宽巷子普法干货铺”是通道街派出所民警结合辖区实际,推出的普法品牌活动,该所民辅警创作编写反诈宣传语顺口溜,利用辖区游客集中的特点“摆摊”普法,一直广受欢迎。

“普法干货铺‘反诈粽子’新鲜出炉!防诈有‘粽’量!教你秒破骗局不‘上当’!”当天,民辅警在现场手拿印有反诈标语卡的特制粽子,搭配图文并茂的反诈宣传单,结合电信网络诈骗案例,以通俗易懂的语言,对各类诈骗手段进行“剥粽子”式拆解,一个个“反诈粽子”送出去,让群众不仅感受到了浓浓的节日氛围,还学习了反诈知识。“吃下‘反诈粽子’,捂紧自己的‘钱袋子’,这个活动寓教于乐,太有意义了!”现场群众赞叹道。

共筑平安铁路



近日,呼和浩特铁路公安局包头公安处组织各车站、线路派出所和各次列车乘警,分别深入负责区域,为群众讲解携带危险品乘车和在线路周边放牧、放风筝、挖沙取土、升放无人机的危险性,并针对动车上吸烟、霸座等违法行为的后果等进行了宣传警示,有效提高了旅客的出行安全意识。王子铭 摄

图牧吉强制隔离戒毒所推进实战大练兵走深走实

音德尔讯 为进一步提升民警实战技能和应急处突能力,推进实战大练兵走深走实,近日,图牧吉强制隔离戒毒所组织开展了警棍盾牌专项训练。

训练过程中,教官严格按照警棍盾牌操动作规范,从基础动作入手,对持棍、持

盾姿势、劈击、戳击、格挡等动作要领进行了细致示范讲解。参训民警以饱满的热情、严谨的态度投入训练,认真领会动作要点,反复练习每个分解动作。

此次训练不仅有效提升了民警的身体素质和警务技能水平,更增强了团队

协作意识和应急处突能力。图牧吉戒毒所将持续深入推进实战大练兵活动,常态化开展各类警务技能训练,不断提升民警队伍综合素质,为场所安全稳定保驾护航。(苏欣)

A 呼伦贝尔市消防救援支队

推进充电设施建设

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市消防救援支队联合当地住建、市场监管部门,聚焦电动自行车停放充电环节治理矛盾问题,坚持建设与堵漏洞并重,政府政策与链条整治融合原则,全面推进电动自行车消防安全长效管理。

该支队聚焦部分小区停放充电供需矛盾突出、安全隐患风险较大、投诉举报问题较多等问题,探索建立相邻小区充电设施区域共建共享机制,按照“独立建设+共享资源”的建设原则和物业小区、自管小区、“三无”小区的建设顺序,延伸拓展充电设施覆盖面,缓解群众停放充电供需矛盾。同时,将电梯智能阻止系统纳入老旧小区电梯改造招标条件,更换老旧电梯时同步加装电梯电动自行车智能阻止系统。截至目前,呼伦贝尔市已完成停放和充电设施建设的小区1069个,新增充电端口30536个,建设效率同比提升35%;全市2542个住宅小区安装电动自行车智能阻止系统的电梯达1903个,有效化解了电动自行车“进楼入户”火灾风险。(敖日格勒 张楚)

B 赤峰市红山区消防救援大队

“消防副院长”上岗

赤峰讯 5月28日,赤峰市红山区消防救援大队与赤峰桥北骨科医院携手,创新推出“消防副院长”机制,红山区商贸城街消防救援站站长于敬飞受聘成为该院首位“消防副院长”。

此次医院聘任“消防副院长”,是赤峰市首创的“消防联动”新模式,其核心在于“专业赋能+协同治理”,旨在将消防救援队伍的专业力量深度融入医疗机构日常管理,构建更加坚实的医疗消防安全屏障。

“消防副院长”上任后,将充分发挥其丰富的消防监督、火灾调查和一线救援经验,为医院带来专业支持。工作中,“消防副院长”负责指导并协助医院建立健全消防安全管理制度,并确保制度有效执行;开展消防安全培训与演练,提升全体医护人员的防火、灭火和疏散逃生能力;定期组织消防安全自查,精准发现隐患,并督促整改到位;协助医院加强消防设施的日常建设与维护保养。同时,如发生火灾等紧急情况,“消防副院长”会第一时间协助现场指挥协调,组织疏散,并进行初期扑救,最大限度守护生命财产安全。(杨小丰)

C 苏尼特右旗消防救援大队

开展志愿服务活动

赛汉塔拉讯 日前,锡林郭勒盟苏尼特右旗消防救援大队“北疆蓝焰”志愿服务队深入额仁淖尔苏木,开展以“消防宣传+隐患排查+实战演练”为核心的志愿服务活动,将安全服务送到群众“家门口”。

在苏木党群服务中心,大队向嘎查党员中心户、两委负责人、护边员等发放了消防应急救援箱,大队志愿服务队向牧民普及了家庭防火、用火用电安全、初期火灾扑救等知识。针对牧民特点,消防员重点讲解了大风天气下明火作业、草垛堆放等隐患排查要点,并现场演示了灭火器“提、拔、握、压”操作流程。聆听讲解后,牧民群众表示:“以前总觉得火灾离我们很远,今天才知道秸秆焚烧、电路老化都可能引发危险,以后一定多加注意!”

在随后开展的消防技能自救互救实战演练中,消防救援人员模拟草垛起火场景,消防员指导牧民使用灭火器、消防水带扑救初期火灾,并组织疏散逃生演练。牧民们通过“实战”掌握了灭火器使用技巧,直呼“真实又实用”。志愿服务队还为苏木义务消防队开展了装备操作培训,现场教授灭火器、灭火毯、风力灭火机等装备器材的使用方法,有效提升了基层救援力量的专业化水平。(马思宇)

内蒙古消防救援总队提示:沿街商铺的经营区域与生活区域,应使用防火分隔、防火隔板、防火门等进行完整分隔。

